
A feladatot kétféleképpen lehet értelmezni. I.: A szimmetriatengely a sakktábla egyik mez®jének szimmetriatenge-

lye; II.: a szimmetriatengely a sakktábla szimmetriatengelye. Sajnálatos módon a fordításokból sem derült ki, hogy

melyik esetr®l van szó, ugyanis az orosz szöveg a II.-nak felelt meg, míg az angol az I.-nek. A két típusú feladat

megoldását egyenérték¶nek fogadtuk el.

I. A fekete négyzet helyzetét®l függ®en három esetet különböztetünk meg.

a) A fekete négyzet a tábla sarkában van. Ekkor már készen is vagyunk, hiszen az a) ábrán látható átlóját vettük

�gyelembe színének megváltoztatásakor.

b) A fekete mez® a középs® négy négyzet valamelyike. Ekkor a sakktábla elforgatásával a fekete négyzetet abba a

helyzetbe hozhatjuk, ahogyan az a b) ábrán látható. Ezután a jelölt szimmetriatengelyek mentén sorban elvégezve a

szín
seréket, a fekete mez® elt¶nik.


) Az utolsó eset, ha a fekete mez® a 
) ábrán jelölt mez®k valamelyike. Ha ebben az esetben megpróbálunk

�üres� táblát 
sinálni, észrevesszük, hogy a jelölt részbe es® fekete mez®k száma mindig páratlan lesz. Valóban, ha egy

szimmetriatengely valamelyik �széls®� mez®be belemetsz, akkor még egy másikba is belemetsz; így ebben a részben

mindig két mez® színét kell megváltoztatnunk. Így az ide es® fekete mez®k száma vagy változatlan, vagy 2-vel n® vagy

2-vel 
sökken, tehát a fekete mez®k száma mindig legalább 1 lesz. Így ebben az esetben nem tudjuk elérni, hogy a

táblán 
sak fehér mez® legyen.
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II. Azt állítjuk, hogy ebben az esetben a fekete mez® mindig eltüntethet®. Változtassuk meg ugyanis az egyetlen

fekete mez®nek és annak a sakktábla-átlónak a színét, amelyik ezt a mez®t nem tartalmazza [d) ábra℄. Ezzel az egyik

átlóban négy fekete mez® áll. További négy lépésben ennek a négy mez®nek a színét a másik átló segítségével 
seréljük

ki fehérre. A másik átló mez®inek színe négyszer fordult meg, így azok fehérek lesznek, tehát a táblán nem marad

fekete mez®.
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